

Κίνδυνος εξάπλωσης μολυσματικών ασθενειών σε Τουρκία και Συρία

/ [Επικαιρότητα](#)



Για τον κίνδυνο εξάπλωσης [ασθενειών](#) που μεταδίδονται μέσω του νερού, όπως η χολέρα, μεταξύ των κατοίκων των [σεισμόπληκτων περιοχών](#) στην Τουρκία και τη Συρία, προειδοποιεί το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC).

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα «[The Syrian Observer](#)», το κέντρο προειδοποίησε ότι οι ασθένειες που μεταδίδονται μέσω μολυσμένων τροφίμων και νερού, οι λοιμώξεις του αναπνευστικού συστήματος και οι ασθένειες που μπορούν να προληφθούν με **εμβόλια** αποτελούν σημαντικό κίνδυνο για τους κατοίκους των σεισμόπληκτων περιοχών της Τουρκίας και της Συρίας, εξαιτίας της έλλειψης κατάλληλων συνθηκών υγιεινής.

Τα κρούσματα χολέρας είναι πιθανό να αυξηθούν στις πληγείσες περιοχές τις επόμενες εβδομάδες- μια ασθένεια που αποτελεί πηγή ανησυχίας στη βορειοδυτική Συρία, όπου οι ιατρικές αρχές έχουν αναφέρει χιλιάδες κρούσματα τους τελευταίους μήνες.



Το κέντρο προειδοποίησε για τον κίνδυνο εξάπλωσης **ιογενών λοιμώξεων**, όπως η **ηπατίτιδα Α**, καθώς και λοιμώξεων που προκαλούνται από παράσιτα ή βακτηριακές λοιμώξεις. Τόνισε ότι η διαθεσιμότητα καθαρού νερού είναι από τα πιο σημαντικά μέτρα για την πρόληψη της εξάπλωσης αυτών των ασθενειών.



Το κέντρο υπογράμμισε επίσης, ότι οι φλεγμονώδεις αναπνευστικές νόσοι αποτελούν ανησυχία καθώς τον συνεχιζόμενο κίνδυνο εξάπλωσης του COVID-19, της εποχικής γρίπης και άλλων αναπνευστικών ιών σε μέτρια έως υψηλά επίπεδα στη σεισμόπληκτη περιοχή.

Σύμφωνα με σχετικό δημοσίευμα της «The Syrian Observer», ο φόβος και ο πανικός προκάλεσαν τους περισσότερους τραυματισμούς στη βορειοδυτική Συρία, όταν δύο νέοι σεισμοί έπληξαν το βράδυ της Δευτέρας, μόλις δύο εβδομάδες μετά τον καταστροφικό σεισμό των 7,8 βαθμών που κατέστρεψε μεγάλα τμήματα της περιοχής, συμπεριλαμβανομένης της νότιας Τουρκίας.

«Πολλοί τραυματίστηκαν εξαιτίας των ποδοπατημάτων, του πανικού, ακόμη και του πηδήματος από τα κτίρια», δήλωσε στο δίκτυο Αλ Τζαζίρα, ο Ουμπαντάν Αλβάν, εκπρόσωπος της Πολιτικής Άμυνας της Συρίας, γνωστή και ως **Λευκά Κράνη**.

Η ομάδα διάσωσης εκτίμησε ότι περισσότεροι από 190 τραυματίες τραυματίστηκαν στο τμήμα της χώρας που ελέγχεται από την αντιπολίτευση και στο οποίο ζουν τέσσερα εκατομμύρια άνθρωποι. «**Οι άμαχοι κοιμούνται κυρίως έξω και αρνούνται να επιστρέψουν στα σπίτια τους παρά το κρύο**», δήλωσε ο ο κ. Αλβάν.

Η Συριανοαμερικανική Ιατρική Εταιρεία, η οποία διαχειρίζεται νοσοκομεία στη

βόρεια Συρία, δήλωσε ότι περιέθαλψε αρκετούς ανθρώπους που υπέστησαν καρδιακές προσβολές που προκλήθηκαν από τον φόβο.

Πηγή: ΚΥΠΕ

Φωτογραφίες απεμπε, Πατριαρχείο Αντιοχείας